

十个承诺 政府个个落实 十件实事 群众件件满意

■本报记者 高凯文 李焱图

辞旧迎新,喜看瑞雪兆丰年。在已经过去的2007年,金水区承诺给辖区群众的十件实事画上句号,无论是帮助农民就业,还是关心老人养老、解决农村群众看病难等,都一一体现出政府关注民生发展的决心。

学技术送岗位

“上个培训班学个技术,工作就会好找些。俺们虽然离城里远,但我们这里有政府办的培训中心,学技术,找工作,都不难。”昨日,家住金水区任庄的村民张勤对记者说,政府办的培训班让他和老乡亲们都有了新的工作,以后再不用为生计发愁了。

2007年,金水区把实现群众就业再就业25700人列为十件实事之首。为了让辖区群众都有工作可做,该区人社局牵头在辖区建立社区、镇(办)、社区职业介绍网络,力争覆盖到辖区每位失业群众。而为了方便农村失业群众学技术找工作,金水区在该区劳动保障中心、祭城路和龙子湖街道办事处建立就业培训中心,并在辖区所有社区建立“培训超市”。农村和城里的失业群众想学技术,在家门口就有人教。

此外,为了不让失业群众在找工作上发愁,该区将辖区的发展和扩大就业结合在一起,有空缺岗位,就及时调出想工作的失业者的档案,一个电话就能把工作给安排了。如果是家庭困难的群众想找工作,政府会再行重点帮扶。截至目前,该区共完成就业再就业任务27199人,占全年计划的106%,全年等级失业率控制在3.5%。

失地农民不失业

免费培训郑东新区失地农民5000人次,实现就业再就业4000人是金水区承诺给辖区群众的十件实事之一。失地农民主要集中在祭城路和龙子湖街道办事处辖区,为了给失地农民找工作,这些地方几乎每周都要举行一次专业技能培训班,老师是从辖区某职业学院中请来的。培训的内容有物业管理、电工、驾驶员培训等,只要是群众集中表达出的想学的技能,就马上找来专业老师到课堂上讲。

参加培训后的失地农民,经管辖办事处的介绍,就能直接到辖区单位上班。据了解,为了更方便失地农民找到工作,金水区派出专门人员到对口企业进行联系,收集空岗信息,或是带着想找工作的失地农民到一些单位去推荐。

截至目前,该区共为失地农民举行34期培训班,培训人员5262人,召开失地农民专场招聘会41场,安排失地农民就业10120人次。

校园更现代化

改造辖区16所区管学校校园基础设施,为全区农村小学配齐标准化桌椅,也是金水区向百姓承诺的十件实事之一。为了保质保量完成升级改造任务,金水区规定每周施工进度必须经施工单位和监理单位双方签字,并标明完成的进度和质量以及有无其他问题,保证每个学校基础设施的升级都能

让学生和老师们满意。

目前辖区郑州75中、郑州76中、丰产路小学等14所学校的基础设施升级改造全部到位,另外两所因计划实施整体改造未列入。而配备到辖区农村小学的标准化桌椅已经全部到位,学生们都已经开始使用。“新的桌椅利于健康成长,以后上课就能更轻松地听老师讲课了。”金水区龙子湖小学的学生张玲对记者说。

养老不出家门

作为金水区一直力推的“招牌”——居家养老服务,在辖区群众中间有着很好的口碑。去年,金水区把居家养老服务扩展至全区所有60岁以上的孤寡老人和“空巢老人”。

在对辖区60岁以上的孤寡老人和“空巢老人”进行上门登记调查后,金水区为每户老人都建立了一份档案,然后积极地向老人们提供舒心的养老服务。为了确保每位老人都能享受到定期的居家养老服务,金水区对辖区下岗工人开出优惠,成功实施下岗工人重新上岗,服务辖区老人的双赢模式。全年共举办居家养老服务培训班3期,培训居家养老服务人员128名。

据了解,2007年,金水区共有105名孤寡老人和378名“空巢老人”享受到了政府提供的居家养老服务,辖区193名下岗工人也成功实现再就业。

农民看病不再难

“今年看病,小病不花钱,大病有补助,得个感冒什么的,在卫生站里就诊后,就能直接报销了。”家住龙子湖街道办事处柴李村的王力对记者说,在他村,现在看病基本上都有报销优惠,就是得个大病,也有政府专门设立的大病救助基金给予救助。

投入1200万元,建设农村新型合作医疗体系建设,基本解决居民看病难、看病贵。为了完成任务,金水区在辖区周边农村建立起33座村级卫生服务站,并将大病报销封顶线由1.5万元提高到2万元。而针对小病就诊的现状,金水区取消乡卫生院内的报销起付线,将区级医院的报销起付线由400元降至200元,极大方便了农民群众就医。

另外,金水区还在全国首创了药品零加价的办法,政府拨出专款补贴医疗机构的利润,老百姓吃药打针只用拿出药品的成本线。

建立居民医保体系

去年3月份以来,金水区投入1000万元在辖区启动城镇居民医保工作,通过入户调查、发放医保卡等,全区医疗保障体系初步建立。截至2007年12月份,全区参保人数达到13.6万人,为全市最多,这件被列为最受城镇居民关注的十件实事顺利完成。

平安金水名副其实

实施平安金水工程,投入3700万元让每个居民楼院都有监控探头。去年年初,金水区开始在辖区社区楼院、机关单位、公共场所、河堤游园等地方安装摄像头。至2007年底,全区1461个楼院全部安装了监控探头,全区探头总数达到2.6万个。

据了解,2007年,金水区全区可防性案件呈20%以上下降趋势,146个社区实现月度“零发案”,118个社区实现6个月“零发案”,治安案件、刑事案件发案率持续下降。

农民喝上放心水

金水区西高东低,辖区东部一些村庄离城市废水排放沟渠近导致水质常年被污染。2007年,金水区把继续推进农村安全引水工程作为十件实事之一。

在2006年解决了辖区9个行政村17万多人的饮水安全后,2007年,金水区政府再次投资1725.9万元,用于改善农村人口饮水安全问题。至年底,金水区新建机井27眼,铺设管网24.7公里,成功解决19个行政村31543万人的安全饮水问题。

金水区小金庄的村民张峰告诉记者,现在家家户户都有了新接的自来水,水比以前甜,村民们再也不为吃干净水发愁了。

城区道路换新颜

2007年,金水区承诺要升级改造辖区15条道路,打造一批精品街区。截至2007年底,金水区辖区经二路、经五路、纬三路、政五街等都实施了升级改造。

据该区一位负责人介绍,辖区精品街区

道路整治工作,从图纸设计、施工方案的制订、施工队伍的选择等都进行了严格的筛选,并引进了先进的高压道路清洗机,确保建好的道路,看上去干净美观,走起来舒心踏实。另外还有一些窄小道路,也在精品街建设的过程中被拓宽,有效缓解了交通拥堵的状况。

卫生设施配备游园

金水区共有46个区管小游园,为每个小游园配备公厕被列为十件实事之一。年初,金水区开始对辖区46个小游园进行勘察,并积极和土地产权单位进行协调,并征求广大群众意见,确定了公厕的选址位置。

在中博会期间,金水区首批投放生态环保厕所20座,拖车式生态环保厕所一座,辖区群众对公厕的选址给予普遍好评。到2007年年底,全年共安装公厕38座,其中固定公厕11个,垃圾中转站、厕所一体公厕2座,生态环保厕所25座,46个小游园都有了与小游园环境相协调的公厕。目前,全区全年新建公厕都已开放投入使用。



新农村



健身



苗木种植培训



小游园



昨日上午,金水区困难群众慰问组来到该区祭城路办事处弓庄村村民王文秀家中,送上油、米等慰问品,区领导还特意拿出“爱心红包”送给王文秀,祝他过一个快乐的春节。

通讯员 齐瑞恒 本报记者 李焱 摄

优惠政策扶持发展

金水区在孵企业实现工业总产值12200多万元

本报讯(记者 高凯)以孵化器优惠政策扶持潜力企业发展,培育高新项目融入市场的核心竞争力。昨日记者从金水区了解到,去年,该区通过走访辖区商务楼宇讲解孵化器优惠政策,投入资金扶持,吸纳入孵企业31家,使辖区在孵企业总数达到133家。

据该区科技局一位负责人介绍,孵化器项目属于市场上的“新生物”,很多辖区经营者对孵化器项目的概念比较淡薄,造成一些潜力较大的企业、高新技术不能快速进入市场创造效益。2007年,为了给潜力企业提供良好的发展平台,并快速对高新技术成果实施商品化、市场化,金水区科技部门派出工作人员对辖区采取送政策、讲优惠措施,争取支持资金等办法,成功吸纳入孵企业31家,累计注册资金3400多万元,使辖区在孵企业总数达到133家。

另外,通过积极拓宽企业融资渠道,成功协助辖区4家在孵企业获得郑州市2007年度创新基金项目的无偿资助,争取支持资金140万元,并成功转化项目1项,获得资金支持25万元。

截至目前,金水区在孵企业共实现工业总产值12200多万元,销售收入11800多万元,实现利税1400多万元,并为辖区新增就业岗位210个。

相关链接:孵化器,国际上一般称为企业孵化器(BusinessIncubator或Innovation Center),国内称为高新技术创业服务中心,简称创业中心,亦有称为孵化园区。孵化器是一种新型的社会经济组织,是伴随着新技术产业革命产生的,在20世纪50年代发源于美国,随后迅速发展。

金水区小学教师展开竞赛 比比谁会留作业

本报讯(通讯员 李杰 杨晓林)昨日记者从金水区获悉,该区教体局在全体教师中开展“金水区小学教师优秀作业设计征集评选活动”,旨在提高学生课堂学习效率,减轻作业负担,为中小学提供更多课外学习和活动时间。

据了解,此次活动将涵盖小学一至六年级所有学科,比赛要求设计思想明确、层次分明、形式新颖、分量适中。另外,为了保证比赛的公正性,参加比赛的学生作业必须是学生本人原创,不能由外人协助,以体现作业的原性和创新性。比赛结束后,获得优秀的作业作品将被编辑成册,供更多的老师和学生学习和交流。

该区教体局一位工作人员介绍说,举办作业设计比赛,主要是为进一步改变部分教师布置作业的随意性,减少学生重复抄写,切实减轻学生过重的课业负担。



昨日上午,金水区纬四路小学的孩子们在未米路锦江社区举行“迎新春、倡和谐、送文化进社区活动”,将自己亲手剪的窗花送到社区孤寡老人家中,为老人们布置一个温馨的“过年房”。

通讯员 任景刚 本报记者 李焱 摄

“感谢政府设立了大病救助基金,让我又重新有了健康的体魄。”昨日上午,在金水区龙子湖办事处徐庄村,曾患白血病的村民徐子宾从区政府工作人员手中接过70000多元的医疗报销款后,眼中热泪夺眶而出。



在徐庄村,很多村民都知道徐子宾的家境不算富裕,父母长年务农在家,弟弟、妹妹正在上学,徐子宾本人的工作也不固定,一家人生活过得紧紧巴巴。2006年初,在父母的帮助下,徐子宾开始忙着张罗自己的婚事,定下婚期后,一家人开始盼着大喜的日子到来。但天有不测风云,2006年8月,多次感到身体不适的徐子宾到医院检查后,被医生诊断出患有白血病,看到诊断结果后,徐子宾几乎要晕倒在地。

患病后,徐子宾本想隐瞒自己的病情,但随着病情恶化,他不得不主动向家人坦

白。儿子患上白血病,对正在盼着媳妇过门的父母简直是晴天霹雳,徐子宾的父母一夜之间愁白头,一家人开始为巨额医疗费发起愁来。接着患病的信息又传到徐子宾女朋友的耳中,女朋友当即提出分手。“我当时甚至是不想活了,心中想的全是怎样逃避,毕竟家里不可能拿出这么多钱。”徐子宾对记者说。

虽然很多人都劝徐子宾的父母放弃对儿子的治疗,但两位老人舍不得,坚持要治好儿子的病。徐子宾住进省人民医院后,他的父母开始四处借钱、到银行贷款,并让徐

大病救助基金雪中送炭

白血病人死里逃生

■本报记者 高凯 通讯员 陈景山 文/图

子宾的弟弟、妹妹从学校退学社会上打工赚钱。“村里的乡亲们得知徐子宾得病后,也专门举行了一次捐助活动,但40多万元的治疗费用,不是一时半会儿就能拿出来的。”该村一位村干部对记者说。

借到钱后,徐子宾开始在医院接受骨髓移植手术,医生成功将其弟弟徐鸿宾骨髓移植到徐子宾的身上。手术非常成功,徐子宾的病情开始慢慢好转起来,但眼前一笔又一笔的账单,让徐家人愁眉不展。

天无绝人之路,2007年10月,金水区正式推出了“大病救助基金”用于帮助农村

困难家庭就医。徐子宾当即向区卫生部门申请,经过审批后,卫生部门同意了对徐子宾进行救助,一家人总算可以松一口气,徐子宾也得以在宽松的环境中养病。

昨日上午,大病初愈的徐子宾脸上泛着红光,一家人开开心心地把送救助款的区政府工作人员迎进家中。面对工作人员递上的70000多元钱救助款,徐子宾流着眼泪说,大病救助基金让我死里逃生,感谢政府给了我第二次生命,以后我要健康地活下去。